

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 kor., télre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltnak.
Nyiltér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők
Kéziratok vissza nem adódnak.

Az ország pénzügyi helyzete.

Irta: Dr. Ság Manó orsz. képviselő.

A költségvetés le van tárgyalva és habár a kiadások horribilis emelkedést mutatnak, mégsem deficites.

Nem deficites a nagy pénzaldozatot követelő szociális igények kielégítése dacára, mert a rendes bevételek a rendes kiadásokkal nemcsak lépést tartanak, hanem azokat jóval felülmúlják.

Nem fog deficitessé válni a költségvetés az által sem, hogy a tisztifizetések felemelésével és a legénység ellátásának megjavításával járó költségek póthitelként be lesznek állítva, mert a költségvetés óatosan van összeállítva és netán kellemetlen csalódások elkerülése céljából sok bevétel kisebb összegben van előirányozva és több kiadás nagyobbban van feltüntetve, mint amilyenek azok tényleg lesznek.

Vannak nézetek, melyek oda tendálnak, hogy egy költségvetésnek ily latiküddökkel való összeállítás nem helyesítható, mert nem alkalmas az ország gazdasági helyzetét hűen visszatükrözni. E kérdés nem tárgya cikkemnek és a nélkül, hogy e tekintetben most állást foglalnék, megjegyzem, hogy a költségvetés egymaga

sohasem hű tükre egy gazdasági helyzetnek, hanem csak a zárószámadással egyetemben.

Tény, hogy az államháztartásban megvan az egyensúly, de sajnos, nincs meg az egyensúly az országnak a külfölddel való kereskedelmi, forgalmi és pénzügyi vonatkozásaiban.

A magyar tudományos akadémia megbízásából dr. Fellner Frigyes könyvet irt Magyarországnak nemzetközi fizetési mérlegéről, melyben arra az eredményre jut, hogy fizetési mérlegünk évenkénti 176.514.000 koronával passzív. Ez nagyon sajnós dolog, de még sajnósb, hogy a helyzet sokkal, de sokkal rosszabb. Dr. Fellner tévedett, mert ő a külkereskedelmi áruforgalmat 120 millióval aktívnek tünteti fel, holott az már megszűnt aktív lenni és passzívvá vált. E szerint fizetési mérlegünk a külfölddel szemben, beleértve Ausztriát is, évente nem 176 millióval, hanem körülbelül 400 millió koronával passzív, amint ezt én a Magyarországi című lapban a Fellner könyvének a megjelenése előtt már megírtam.

Ezáltal az a szomorú helyzet áll elő, hogyha ma 1000 millió kölcsönt veszünk fel, a befolyó pénz három-négy év alatt a passzív fizetési mérleg kiegyenlítésére már visszavándorol és megint csak ott állanánk, ahol állunk.

Ezen a bajon mindenképen segíteni kell, mert kölcsönt kölcsönre halmozni nem lehet, sőt ellenkezőleg azon kell lennünk, hogy már egyszer a tartozások törlesztését is megkezdjük.

Tudjuk, hisz elementáris igazságok ezek, hogy ezt úgy érhetjük el, ha az importot megszorítjuk és az exportot fejlesztjük.

Az importot csak úgy lehet megszorítani, ha azon árucikkeket, melyeknek behozatalára most utalva vagyunk, itt ez országban állítjuk elő, vagyis, ha a gyáripárt fejlesztjük. Azért teremtette az országgyűlés Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter kezdeményezésére az iparfejlesztési törvényt.

Hogy milyen irányban történjék a fejlesztés, e tekintetben a kereskedelmi minisztérium ugyancsak Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter utasítására készített egy emlékiratot és ez a legjobb tanácsadó.

Ezen emlékirat szerint 358 millió alló és 362 millió forgótőkével, vagyis összesen 700 millió befektetéssel előállítandó, az emlékiratban részletezett gyárak 419 millió korona évi termelést idéznének elő.

Ha az import ennyivel kevesbednék, kereskedelmi és fizetési mérlegünk nyom-

TÁRCZA.

Tanulmány kirándulás Angliába.

— Nyolcz nap Londonban. —

A hullámos Themze partján háromszinű trikolorok hirdetik büszkén London 2 millió lakosságának s a földkerekség minden részéből ott megforduló száz és százezer idegennek, hogy van egy ország a messze keleten. Kárpátok övezte, Istentől megáldott földön él egy nemzet hármal halom tövében, mely ezeréves dicsőséges multtal háta mögött, nemcsak gazdasági és ipari, de tudományos és művészeti téren is elismerést és dicsőséget tud aratni az egész világ előtt.

A magyar kiállítás az, mely Londonnak

kellős közepén alig néhány napja nyílt meg nagy és fényes ünnepek között. London alkirálya a lord major teljes ünnepi diszben, aranyos hintóban, nagy kísérettel érkezett a magyar kapubejárat elé, hol az összes nagykövetek és consulok körében fogadta a magyar kiállítási bizottság élén Dr. Molnár Ákos országgyűlési képviselő és a gróf Zichy Béla, Rezső, a kiállítási bizottság alelnökei.

A királyt és lord majort egyedül megillető disz-század sorfala között az angol és magyar nemzeti hymnus hangjai mellett vonult be a fényes menet a magyar kiállítás helyiségébe. A 43 angol hold területű pazar Earls Courtba! Magyar kiállítók a csoportoknál — Kazy József — Radisics Jenő, Bárány Natorp és báró Podmaniczky min. tanácsosok az egyes csoportok élén fogadták a

lord majort és fényes kíséretét — aki különben több helyen — így a közlekedési csarnokban és képzőművészetünk előtt fejezte ki csodálkozással teljes elismerését. — A körut után disz bankett volt a kiállítási ünnepélyek nagy csarnokában 500 terütekre. Az asztalok nemzeti színű diszben álltak — s a lord major trónusa felett a magyar czimer! 3/4 óráig beszélt a lord major Magyarország és Anglia jövő gazdasági kapcsolatairól és ezzel elérte a magyar nemzet azt a sikert, amire apellált, hogy a világ legnagyobb piacáról — Londonból hirdették ki hivatalosan a magyar állam önállóságát és kulturális érettségét! Többet ér ennek az országnak az a 3/4 órás beszéd a lord major ajkáról, mint a mi parlamentünk összes szócso-
noklatai! Elismerés illeti az osztrák magya

SÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztyű-, kötszer- és orvosi műszer-tárát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcs-érharlsnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltetnek. Valódi **FRANCZIA** és **AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.**

ban aktív válnék. El kell tehát követnünk mindent, hogy a gyárak felállítására a vállalkozókat megnyerjük.

A verbuválás a konzultások, a kereskedelmi tudósítók és esetleg hirdetések útján mehet végbe.

Az idő most erre nagyon alkalmasnak látszik, mert Mémetországban a nagyipari konjunktúra visszafejlődésben van és ezért okszerűleg feltehető, hogy az ottani nagy gyárak közül sokan hajlandók lesznek hazánkba jönni, ahol nagy szubvenziót kapnak és a felállítandó gyárak termékeinek biztos kelendőségük van. De nemcsak Németországban van lemenőben az ipari konjunktúra, hanem Franciaországot kivéve mindenütt depresszió uralkodik és így alapos a kilátás, hogy egyéb külföldi gyáros is fog akadni, aki itteni gyáralapításra rábírható lesz. Alkalmas az idő gyáralapításra azért is, mert a munkás viszonyok az amerikai válság folytán némileg javultak és mert a külföldi ipari depresszió folytán iskolázott külföldi munkások könnyebben kaphatók, akiket az itteni munkások oktatására és begyakorlására használni lehet.

Megadta tehát Kossuth Ferencz az utmutatást, hogy miként lehet és kell az országot pénzügyi helyzetét szanálni. Ha semmi egyebet nem tett volna, ezzel is kiérdemelte az ország háláját.

Városi közgyűlés.

Városi közgyűlés tartott f. hó 28-án Fekete Sándor polgármester elnöklete alatt. A gyűlés lefolyása a következő volt:

nagykövetet szintén — aki igazán magyar nagykövetnek mutatkozott be a világhatalmak előtt! S e két tény megpecsételte a londoni magyar kiállítás sikerét! Nagy, igen nagy jelentősége van annak, hogy megjelentethettük az ország mezőgazdaságát, iparművészetét és képzőművészetét a modern üzletvilág mai legforgalmasabb gócpontjában, Angliában, Londonban.

Térfoglalás piacok megteremtésével a gazdasági világversenyben, a konjunkturák kellő kihasználása, ezek azok, melyek egymagukban megszerezhetik a nemzet jólétét, gazdaságát, fejlődését.

Am meg kell ragadni most az alkalmat és kihasználni oknsan azt a félévet, míg ott leng a magyar lobogó Anglia szívében. Nem elég az, hogy kiállítottuk ott a mi gazdasági és egyéb produktumainkat, de észszerűen egy kis kereskedői ügyességgel igyekezzünk azt ki is használni. Igyekezzünk üzleteket kötni az angol exportőrökkel, hiszen, ha csak egyet is tudunk elhelyezni terményeink, vagy produktumaink közül az angol piacon, már ez maga nagy vívmányt jelent, pedig számos olyan cikkeinkkel érhetünk el üzleti

A vármegye törvényhatósági bizottsága Hajduszoboszló város átalakított szervezési s ügykezelési szabályrendeletét újból leendő átdolgozás végett visszaküldte. Ennek folytán az eddigi működő szabályrendelet átalakító bizottság tagjaihoz, újszerint: Fekete Sándor polgármester elnöklete alatt Oláh Miklós, Váczi Ferencz, tanácsnokok, G. Tóth János rkapitány, Hetey Ignác v. tiszti ügyész, Dr. H. Kovács Bálint, Pénztáros István főjegyző, Soós Mihály, Horog Sámuel, Herczeg Bálint, Kiss János, ifj. Borbély Gábor, G. Tóth Mihály, B. Nagy Károly, Csanády István, Gáti Sándor, Borbély Gábor, Csizsár András, Czegléd Lajos, Magyar Gáborhoz még a következő képviselők: Dr. Malatinszky József, Dr. Grósz Adolf, Gulyás József, Dr. Fekete László, Rácz Gábor, Adler Samu tagokul megválasztottak. Ezen kibővített bizottság feladata lesz a szabályrendeletet teljesen átdolgozni, s még a tisztviselők fizetésére nézve is javaslatot beterjeszteni.

A vármegyei közigazgatási bizottságnak a gezd. ism. iskola 1908. évi költségvetését jóváhagyó határozat azon része, mely a vinczellér fizetése 450 koronában állapított meg — megfellebbezeteit.

A zsbáruskodásokról szóló módosított szabályrendelet — melyet G. Tóth János rkapitány készített — jóváhagyott.

Tamás Margit és Juliánna kiskoruak hajduszoboszlói illetőségűeknek el nem ismertettek.

A betegség [esetére szóló városi tisztviselők s alkalmazottak után kivett 900 korona biztosítási járulékra nézve az

eredményeket Angliában, amelyeknek termelését nálunk fokozni lehet, ott pedig mindig kereseti cikk. A táplálkozási áruk, tojás, vaj, szárnyas stb., a magyar dohány, és gyártmányai, a magyar bor, mind olyan dolgok, amelyeknek piacot lehet és kell szerezni. De a gazdasági és ipari cikkek közül, főleg pedig az iparművészeti cikkek közül is biztosíthatunk piacot Angliában.

Hogy azonban mindezt megtehesük, szükségünk van arra, hogy a magyar kereskedői és iparos világ személyesen szerezzék meg az ösmeretséget, az összeköttetéseket az angol exportőrökkel. Üzletet kötni az ott helyben látható, mintegy vásárra vitt mintaáruikkal.

De más tekintetből is fontos az, hogy nemcsak kereskedőink és iparosaink közül, de a középosztályból is minél többen keressék fel a londoni magyar kiállítással kapcsolatban Anglia hatalmas fővárosát. Dokumentáljuk ez által elsősorban, hogy a magyar nemzet és különösen a magyar kereskedő és iparos világ igenis megérett arra, hogy a külföldi világpiacra önállóan megjelenessen és üzleteket bonyolíthasson le. A

letti határozva, hogy a felsőbb hatóságtól leérkező döntést bevárja a képviselőtestület, s attól függőleg fizet a debreczeni kerületi munkásbiztosító pénztárnak.

Ezután következett a régi tengeri kigyóként huzódó, s oly sok keserű vitát elnyelő árucarnok felépítési ügy.

Ennek előzménye, hogy Fischer és Wollner építésvállalkozó cég a munkálatnak f. hó 27-ikén történő megkezdését bejelentette, s miután a polgármester azt nem vette tudomásul, a cég Padrah Sándor kir. közjegyző útján hívta fel a polgármestert a vásárcarnok helyéül szolgáló terület 24 óra alatti kijelölése s átadására s a függetlenségi kör előtti területen a fák kivágatása iránt, ellenkező esetben a város ellen kártérítéssel lép fel. Az állandó választmány úgy határozott, hogy miután folyó évi május hó 8-án a közgyűlés a függetlenségi olvasóköri előtti tért már megállapította az árucarnok helyéül, újabb határozat szükségére nem forog fen.

A tárgyalás nagyon szenvedélyes volt. Szabó Sándor, Körner Béla, Hetey Ignác, G. Tóth János beszédeikben kifejtették, hogy a polgármester követte el a hibát, hogy a f. hó 8-iki közgyűlés alkalmával az árucarnok helye kérdéséről szavazásra bocsátotta. id. Borbély Gábor és Padrah Sándor arra kérték a polgármestert, hogy a felzavart áldatlan állapotnak vessen véget, s a saját nézetét áldozza fel a köz javára.

Erdős Lajos, Horog Samu erősen tiltakoztak a hely kérdésének újabb szavazásra bocsátása ellen.

Fekete Sándor polgármester ragasz-

kiállítás tömeges látogatása fénysugarat vet társadalmi életünkre is és ha azt látja az angol, hogy mi kultur nép vagyunk s intézményeink magát, törvényeink és igazságszolgáltatásunk pedig tőkét megvédik, ezáltal az idegen-forgalmat emeljük — az angol turistikának nyitunk kaput Magyarországra s ezzel az angol tőkének is, amire pedig hej! de nagy szüksége van fejlődésben levő iparunknak!

Belátva azt az óriási nemzetgazdasági előnyt, mely a kiállítás tömeges látogatása nyomán remélhető, a kiállítás tulajdonképeni létesítője, a magyar közgazdasági érdekek egyik leglelkesebb harczosa Molnár Ákos dr. országgyűlési képviselő vette kezébe e nagyfontosságú ügyet és nagy fáradsággal három tanulmányi kirándulást szervezett Londonba a nyár folyamán. A kirándulás részletes leírásával lapunk mult heti számában foglalkoztunk.

Kell azonban, hogy komolyan foglalkozzunk a londoni magyar kiállítással, mert ez az egyetlen módja annak, hogy utat törjünk a nagy világ áruházaihoz, fogyasztó közönségéhez, kereskedelméhez.

Ingatlan és földhitel forgalmi intézet Debreczen, Hunyady-u. 17. sz.

Minden levonás nélküli készpénz kölcsönöket rövid idő alatt nyújt.

Alapítva 1895. évben-
Interurbán és megyei telefon 76. szám.

Tisztelettel

Groszmann és Mandel.

kodott ahoz, hogy újabban döntsön a közgyűlés, hogy voltaképen hova építsék az áruacsarnokot.

Ez a meddő 1 1/2 órás vita, a melynél az összes közgyűlés hangulatával szemben ugyszólván egymaga a polgármester állott, a közgyűlést végre kifárasztotta, s annyira elkeserítette, hogy mintegy varázsütésre az összes képviselők felállottak s egyszerre mindnyájan eltávoztak — és pedig határozat hozatal nélkül. Így a 1 1/2 óráig tartó szenvedélyes tárgyalás eredménytelen maradt.

Vasárnap folytatólagos közgyűlés tartatik az áruacsarnok helye ügyében.

Fel kell még említeni, hogy özv. Tőkés Zsigmondné, Ratkay Ferencz, Áron Dávid 300 koronát ajánlatottak fel a városnak, ha az áruacsarnok az özv. Tőkés Zsigmondné előtti téren állittatik fel.

Azonban ezen ajánlat fölött a közgyűlés tulajdonkép még érdeklődésesen nem határozott.

H I R E K.

— **Dr. Justh János** országgyűlési képviselő családi okokból nem jöhetett le kerületébe május hó folyamán. A képviselő ur legközelebbi lejövetelét lapunkban jelezni fogjuk s egyszerre mind azon polgártársainkat, kik vele egy és más ügyben beszélni óhajtanak, felkérjük az ő megbízásából, hogy a képviselő urat a fűg. és 48-as Kossuthkör szerkesztőség szobájában keressék fel, még pedig lehetőleg a megjelentő pártértekezlet után.

— **Adler Samu**, a Hajdumegyei Takarékpénztár igazgatója három hétig tartó külföldi utjáról csütörtök este hazaérkezett.

— **Nábráczky István** főszolgabíró ma egy hete Karlsbádba utazott hosszabb fürdői tartózkodásra. Hivatala vezetésével Ludány Géza tb. főszolgabíró bizatott meg.

— **Tanulmányut Fiuméba.** Etédi Kelemen János állami polgári iskolai tanár vezetése alatt a hajdusoboszlói állami polgári fiúiskola 40 tanulója és 4—5 tanára jun. 5-én tanulmányutra indul, honnan június 11-én térnek haza. A kirándulók Budapesten egy napot töltenek.

— **Halálozás.** Padrah Sándor hajdusoboszlói kir. közjegyző édesanyja özv. Padrah Sándorné Kémery Juliánna asszony hetfőn hajnalban Hajdusoboszlón elhunyt. A megboldogult 89 évet élt, s a nagy idő nehéz súlya alatt, övétől körülvéve, nyugodtan hajtotta fejét örök álmra. Temetése kedden délután folyt le általános részvét mellett. A halottas háznál Kállay Sándor helyettes lelkész mondott magasan szárnyaló orációt. A gyászszertartás után az elhunyt matróna átadatott az anyaföldi nyugalmának.

— **Lithván Sándor** iparoktatási szakfelügyelő máj. 27-én a hajdusoboszlói iparostanoncz iskolát megvizsgálta s úgy Szécsy Miklós ipariskolai igazgató, mint

az ip. tanoncz iskola tanítói személyzete előtt az iskola szellemi állapotát illetőleg teljes megegyezésnek adott kifejezést

— **A hajdusoboszlói Önk. Tűzoltótestület** a város erdejében június hó 7 és 8-ikán, azaz Pünkösd mindkét napján zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti-díj I-ső nap 1 korona 40 fillér, II-ik nap 1 korona. Kezdeté délután 5 órakor. Ételekről és italokról gondoskodva lesz. Az egyesület parancsnoksága minden lehető elkövet a mulatság sikere érdekében.

— **A sáska Szoboszlón.** Pusztangyalházán a múlt évi fertőzött területen a sáska ismét fellépett. A sáskák irtása elrendeltetett.

— **Takonykór Szoboszlón.** Cseke Jakab helybeli lakosnak a lovai között a takonykór fellépett, f. hó 29-én 1 drb közőlök hatósági uton kiirtatott.

— **A piaci árusátrak** ügye erősen foglalkoztatja a helyi közvéleményt, május 8-án jogerős határozattal kimondotta a városi képviselőtestület, hogy a régi fűg. 48-as kör előtti szabadterre építési fell, nem fellebbezte senki, tehát a határozat megáll. Most három hét múlva elő áll a polgármester, rendkívüli közgyűlést hi és be akarja mutatni azt az okmányt, melyet néhai Csanády Sándor volt orsz. képviselő állított ki s a mely szerint a jelzett térséget a városnak hagyományozta oly kikötéssel hogy az köztérül használandó és fákkal ültetendő be. A kir. járábírószág telekkönyvében a fenti kikötésről nincs említés téve. Ki tudna már most itt eligazodni? Legjobb lenne ezt a kérdést a vállalkozóval békecségen elintézni és a napirendről augusztus 8-ig levenni.

— **A hajdusoboszlói ref. elemi népiskola** majálisa a szokásos módon ma egy hete tartatott meg. 1500 gyermek vonult ki a város erdejébe, hol az egész napot kellemesen eltöltötték. A ref. egyház és a város részéről megjelentek Bélteky Lajos lelkész, isk. széki elnök, Fekete Sándor polgármester, egyházi főgondnok, G. Tóth János rendőrkapifány és még rajtuk kívül számosan. Esti 7 órára csöndes lett az erdő.

— **Az új ipartörvény tervezet** ügyében a debreczeni kereskedelmi és iparkamara a kerülethez tartozó összes ipartestületeket meghívta Debreczenbe jun. 1-én reggeli 8 órára a kamara tanácskozó termébe együttes tanácskozásra. Előadók lesznek: Szávay Gyula titkár, dr. Szávay Zoltán fogalmazó, dr. Rédei Dezső és dr. Rácz Lajos segédtitkár, kik az új alaptörvénynek a különféle szakmákba vágó tervezeteiről tartanak ismertető előadást. Az ipartestületek gyűlése lehetőleg egy napig, de szükség esetén két napig fog tartani.

— **A függetlenségi olvasókör** áldozócsütörtökön jól sikerült táncmulatságot rendezett a város erdejében.

— **Tragikus végzet.** Léway Imre közbecsülésben álló hajduböszörményi tanítót fájdalmas csapás érte. Neje, ki ma egy hete

kiment a szőlőbe s ott hajduntólval hosszabb ideig foglalatostkodott a szőlőkötözés körül, napszúrást kapott és 36 órai kínos haláltusa után meghalt. Elhunytáról a következő gyászjelentés szól: Legmélyebb fájdalom lesulytó érzetével tudatjuk, hogy a forrón szeretett nő, a legjobb édes anya, néhai Léway Imréné született Munkácsy Zsuzsika folyó évi május hó 25-én reggel fél 2 órakor rövid szenvedés után, életének 47-ik, boldog házasságának 28-ik évében elhunyt. Feledhetetlen kedves halottunk hült tetemei a folyó 1908. év május hó 26-án, kedden délután 3 órakor a Bocskay-téri ref. templomban tartandó ima után a keleti sírkertben előre ment öt gyermeke mellé helyeztetnek örök nyugalomra. Kelt Hajduböszörményben, 1908. évi május hó 25-én. Áldott legyen a kedves halott emléke! Kesergő gyermekei: József, Ilonka, Laczi, Erzsé, Antal, Imre. Vigasztalhatatlan férje: Léway Imre. A megboldogult urinó esete mély részvéttel töltötte el Hajduböszörmény város közönségét. Ez a részvét különösen megnyilatkozott a bánatos férj és az árván maradt gyermekek irányában. A temetés kedden délután ment végbe általános részvét mellett.

— **A „Gazdasági Bank Hajdusoboszlón Részvénytársaság”** értesíti a nagyérdemű gazdaközönséget, hogy terményre előleget igen olcsó kamatláb mellett szivesen nyújt, ha ebbeli szándékkal az intézet vezetőjéhez fordulnak. Egyben arról is értesíti a pénztkereső feleket, hogy a pénzvisszonyok annyira javultak, miszerint kölcsönöket bőven és a lehető legolcsóbb kamatláb mellett szolgáltat.

— **B Derzsi Domokos** városi állatorvos lakását I. tizedben a ref. népiskolával szemben, a Gerő Dániel volt szoboszlói kir. állatorvos kisebbik házába tette át, hol rendelkezéit május 21-től megkezdi.

— **A legrégibb motorgyárak egyike** a Drezdai Motorgyár. Részvény-Társaság. Ezen gyár már négy évtized óta tökéletesíti speciális gyártmányát, a motorokat és ma a világ minden részében diadalmasan szorítják ki a régi rendszerű hajtógépeket a drezdai motorgyár részvénytársaság remek motorjai. Magyarországon, Ausztriában és a Balkánon ezen előkelő gyárat a Gellért Ignác és társa cég, Budapesten, (Terézkerut 41. sz.) képviseli. Felhívjuk t. olvasóink figyelmét a cégnek mai számunkban megjelent hirdetésére.

— **Politikai hírek.** Az 1908-évi költészetet a képviselőház letárgyalta, valószínű, hogy a felhatalmazási törvényjavaslattal is kész lesz a ház a mai napon, mikor is egyidejűleg megoldást nyer a honvéd méneskari és csendőrtisztek fizetésemelése is f. évi okt 1-től kezdődőleg. A tárgyalásra készen álló javaslatokkal június 15-dike körül végez a ház, a mikor királyi kéziratral elnapolják az országgyűlést. Andrassy gróf belügyminiszter mezőfi interpellációjára bejelentette a háznak, hogy az ősz folyamán fogja benyújtani az általános választói jogról szóló törvényjavaslatot,

— **Városi képviselőválasztások.** A vármegyei rend. tanácsu városok képviselőtestületeiből megbízatásuk lejártával kilépő választott képviselők helyei betöltése céljából a választás vezetésére Hajduböszörménybe Kálmán Lajos, Hajdúnásra Berencsy János, Hajduszoboszlóra Körner Béla nevezettek ki elnökökül. A választás határidejűl Hajduszoboszlón, Hajduböszörményben és Nánáson június hó 21-ike tüzetett ki s így ebben a tekintetben lapunk multkori közleményét helyreigazítjuk. Az igazoló választmány tagjaiul Hajduszoboszlón Padrah Sándor és Dr. Malatinszky József nevezettek ki.

— **Közbirtokossági közgyűlés halállal.** Furcsa közbirtokossági közgyűlést tartott a téglási legelőbirtokosság május 24-én délután a község házában. A birtokosság tagjai ugyanis valamin összeveszték s botra, dorongokra kaptak s a 66 éves Kemecsey Bálint közbirtokossági elnököt ugyagyba-főbe verték, hogy napra meghalt. Számos társa is súlyosan megsebesült. Csendőrség, vizsgálóbíró, kir. ügyész a vizsgálatot nyomban megindították s egy csomó embert már le is tartóztattak.

— **A helybeli izr. elemi népiskola majálisa** május 31-én, közvizsgálója június 17-én lesz. A r. cath. népiskola jun. 4-én tart juniálist. A ref. népiskolák évszázó vizsgálói minden valószínűség szerint jun. 22-én kezdődnek.

— **Konfirmációi ünnepély** lesz jun. 4-én és 5-én a hajduszoboszlói ref. egyházban. A hitelesítési vizsgálatot Bélteki Lajos lelkész, isk. szék elnök teljesíti.

— **A pusztangyalházi tagosítási ügyben** Bolváry J. Lajos Debreczeni kir. törvényszéki bíró a folytatólagos tárgyalást máj. 26-án délután 3 órakor megtartotta, a mely alkalommal a szavazás eredményét kihirdette. E szerint szavazási österület volt 2156 hold 357 négyszögöl. Ebből leszavazott kifogástalan nemmel: 1080 h. 804 nöl területtel bíró birtokos, kifogásolt nemmel: 171 hold 325¹/₆ nöl, összesen 1201 hold 1129¹/₆ négyszögöl. Kifogástalan igennel: 954 hold 284²/₄ nöl bíró birtokos. Leszavazott tehát 2155 hold 1414¹/₆ négyszögöl terület. Végeredményében kifogástalan nem többlet: 79 hold 589 négyszögöl, igen többlet: 90 hold. A törvényszék, végül e kuria ítélete lesz tehát a megtörtént szavazásra nézve döntő, hogy az előterjesztett kifogások mennyiben vétetnek figyelembe. Bolváry tszki bíró ismét felkérte a feleket az egyezsége, kiemelve annak előnyeit. Hetey Ignác előterjesztést tett, hogy őszi adassék haladéka, hogy így a közbirtokosság tagjainak ideje legyen a kellő okmányok és adatok beszerzésére. Erre hosszabb, meglehetősen zűr-zavaros vita keletkezett, melyben résztvettek Fekete polgármester, Oláh Miklós, G. Tóth János, Kiss Lajos, dr. Nagy Kálmán. E vitában sok volt, ami a szoboszlói polgárságot még jobban elkeserítette és teljesen elmaradhatott volna. A felek erre felhivattak, hogy okmányaikat terjesszék be, s kimondotta, hogy néhány nap mulva már az arányosítási ügyben is megtartatik a tárgyalás.

— **A hajduszoboszlói ref. egyház** tudvalevőleg 14 ezer korona évi segélyt kért az egyetemes adó alaphól. A kérvény elkészítésével és felszerelésével három hétig a legnagyobb odaadással és lázas erőfeszítéssel foglalkoztak. Bélteki Lajos lelkész elnök vezetése mellett Tóth Lajos egyh. számvevő, Cseke Gábor adókievető és Sárly Lajos egyh. gondnok a munkálat tegnap elkészült és Bélteki Lajos egyh. tanácsi elnök nyomban átvitte Böszörménybe dr.

Baltazár espereshez, aki azt Bélteki Lajos-sal átvizsgálva, azonnal elküldte dr. Bakos konventi előadóhoz. A május 31-én tul beérkezett kérvények ugyanis nem vétetnek figyelembe. Itt jegyezzük meg, hogy Hajduböszörmény 55 ezer, Hajdúnás 31 ezer korona segélyt kértek, Hadház, Püspökkladány, Nádudvar, Balmazújváros szintén tetemes segélyért folyamodtak.

— **A vidéki hírlapírók országos szövetsége** június 29-én délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlést Sopronban. A közgyűlés főbb tárgyai lesznek: a mult évi számadások felülvizsgálatáról szóló jelentés, az igazgatóság előterjesztése, az 1909 évi költségvetés megállapítása, alapszabályok módosítása, ügyvezető alelnök választása, indítványok. Az egyesületnek ez idő szerint 112.040 kor. 94 fillér tiszta vagyona van,

— **Az első nemzetközi párbaj ellenes kongresszus** az országos párbajellenes szövetség kezdeményezésére Budapesten a nemzeti muzeum dísztermében (régi főrendiház) Bourbon Alfonz kir. herceg elnökléte alatt június 4-én d. e. 11 órakor nyílik meg. Ezen nagyjelentőségű emberbaráti és kulturális törekvés egyre nagyobb tért hódít a művelt társadalomban, úgy, hogy az egyesület kötelékébe a legkiválóbb egyének is tagokul jelentkeznek mind sűrűbben.

— **Eső hiány.** A hajduszoboszlói nagy kiterjedésű határon a májusi áldásos esőből hetek óta nem esett ugyszólván semmi. Gazdáink elkeseredése természetesen nem változtathat a szomorú helyzeten. A környékben mindenfelől kedvező hírek jöttek az esőzésekről és a vetések kielégítő állásáról.

— **A dalegylet és a ref. tanítótestület** nagy hangversenye jun. 28-án lesz az áll. polg. fiúiskola tornacsarnokában az egyházmegyei tanítói közgyűlés alkalmából. Tegnap a rendezőbizottság és a delegleti működőkar tartott e tárgyban értekezletet. A műsört néhány nap mulva állítja egybe a rendezőség, melynek elnökei a ref. egyház részéről Bélteki Lajos elnök-lelkész, a város részéről Fekete Sándor polgármester, a dalegylet részéről G. Tóth János r. kapitány, a tanítótestület részéről Bor János tan. test. elnök. A fogadó bizottság G. Tóth János elnökléte alatt Erdős Lajos, Körner Géza, Ádám Samu, Márton János, Jóvér Gábor. Márton Lajos, Domokos Sándor és Parti Mihály, az elszállásoló bizottság Bor János elnök vezetésével Márton Lajos, Jóvér Gábor, Domokos Sándor és Parti Mihály, az ellátási bizottság Bélteki Lajos elnökléte alatt Pénztáros István, Erdős Lajos Sárly Lajos Hercegh Gábor, és a tanítótestület összes tagjaiból áll, még a hangverseny rendező bizottsága a már elsoroltakon kívül Tóth Lajos karnagy, dr. Hamvai Kovács Bálint főorvos, dr. Fekete László, Ludány Géza, Baksay György, Körner Géza, Bartal Alajos, Mayer Kálmán, Székely Gyula, Áron Lajos, Malatinszky Zoltán, Hetey László biz. tagokból áll.

— **Hegymegi Kiss Áron** debreczeni ref. püspök, a főrendiház tagja hónapok óta nagybeteg s minden valószínűség szerint a mai napon szenvedéseitől megváltja a halál. A 93 éves püspök felgyógyulásához most már nem lehet semmi remény.

Közgazdaság.

A magyar királyi államvasutak igazgatóságától nyert értesülés szerint folyó évi július hó 1-től kezdve Doberlinből-Zágráb, Gyékényes. Winer Nagystaton át-Vien S. B.-ra gyorsvonatú közvetlen menetjegyek fognak kiadni és

pedig az I. osztályban 46.30 korona, a II. osztályban 31.30 korona áron. Ugyszintén kiadásra fognak kerülni Wien S. B.-ról Zágráb, Gyékényes, Viner Nagystaton át Doberlin állomásra, személyvonatú közvetlen menetjegyek is, melyek ára az I. osztályban 40.40 korona, a II. osztályban 27.40, korona a III. osztályban 17.70 korona.

Ujszemélydijszabás életbeléptetése.

A szatmári-mátészalkai helyi érdekű vasuton a megnyitás napján zónarendszerű személy és podgyászdijszabás lép életbe. Ezen dijszabás a magyar királyi államvasutak dijszabáselárusító irodájában (Budapest, Csengery utca 33.) 20 filléért kapható.

235
1908 végrh. szám

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti keresk. és váltó kir. törvényszéknek 1908 évi, 75819 számú végzése következtében Dr. Radó Ignác nagyváradi ügyvéd által képviselt Diósi és Bäch nagyváradi cég javára Róth Ferencz földesi lakos ellen 941 K 15 f. s jár. erejéig 1907 évi július hó 13 n. foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 2040 koronára becsült következő ingóságok, u. m. faanyagok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pladányi kir. járásbíró 1908-ik évi V. 158/2 számú végzése folytán 941 kor. 15 fill. tőkekövetelés, ennek 1907 évi július hó 9 napjától járó 6 % kamatai, ¹/₃% váltódíj és eddig összesen 107 kor. 15 filléren bíróság már megállapított, költségek erejéig, Földesen végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1908 évi június hó 4-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszlón, 1908 évi. május hó 19 napján.

SZARKA JÓZSEF
kir. bir. végrehajtó.

Magyar királyi államvasutak Igazgatósága.
113.345/908

„A.“

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága a 42-8 kilogrammos, valamint a 34-5 kilogrammos acélsínnek való tyrfondok számára szükséges hüvelyes kulcsok 3 éven át (1908—1911 márczius végéig) leendő szállítása iránt nyilvános pályázatot hirdet.

A részletes módozatokat tartalmazó „Ajánlati felhívás“ „Ajánlati ürlap“ és bővebb felvilágosítás a magyar királyi államvasutak igazgatóságának anyag és leltár beszerzési szakosztályánál, Budapest (VI. András ut

73/75 szám II. emelet 46 ajtó) kapható, illetőleg az összes vidéki üzletvezetőségeknél megtekinthető.

A hüvelyes kulcsokról a budapest-józsefvárosi állomáson lévő központi szertárban kötelező minták vannak, melyek ott megtekinthetők, a vonatkozó szabványrajzok pedig nevezett igazgatóság központi tervtáránál (Budapest, VI. Terézkerut 56 szám) alatt laponként 20 fillérért megszerezhetők.

Az ezen pályázatra vonatkozó, ivenkint 1 koronás bélyeggel ellátandó lezárt, és a cég pecsétjével lepecsételt ajánlatok 1908. évi június hó 6-án déli 12 óráig a fentebb említett szakosztálynál benyújtandók vagy posta útján beküldendők.

A bánatpénz 1908. évi június hó 5-ik napjának déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak főpénztáránál (Budapest, VI. Andrassy ut 75 szám) teendő le.

Budapest, 1908. évi április hónapban.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

Magyar királyi államvasutak

76869/908 szám.

„A” Pályázati hirdetmény

festékneműek, vegyi termékek, tömítési asbest anyagok és olvasztó téglék szállítása iránt.

A Magyar királyi államvasutak igazgatósága: az 1909 évben esetleg 1910 és 1911 években szükséges festékneműek, vegyi termékek, tömítési asbest anyagok és olvasztó téglék szállítása iránt nyilvános pályázatot, hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb 1908. évi június hó 20-ig betérjesszandók, a bánatpénzek pedig legkésőbb a megelőző napon déli 12 óráig beküldendők.

A pályázatra vonatkozó részletes feltételek, úgyszintén a 122.91/96 sz. általános szállítási, és a festékek szállítására vonatkozó 180210/93 sz. különleges feltételek a Magyar királyi államvasutak anyag és leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest, VI. Andrassy út 73 sz. II, 43 ajtó) valamint minden üzletvezetőségénél megtekinthetők, vagy a megállapított ár előzetes lefizetése mellett a Magyar királyi államvasutak budapesti nyomtatványtáránál posta útján is megrendelhetők, megjegyezvén, hogy az általános szállítási feltételek minden példányáért 50 fillér, a különleges feltételekért pedig 30 fillér fizetendő. A feltételeknek posta útján való megküldése esetén 20 fillér postaköltség is bekeüldendő.

Budapest, 1908. május hónapban.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

Magyar királyi államvasutak.

129024—998. szám.

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága budapesti északi főműhelyi és miskolci szertáraiban az 1907. év első év harmadában feleslegesként összegyűlt s jelenleg készletben lévő különböző ócska fémanyagokat értékesíteni óhajtván, ezek eladása céljából nyilvános pályázatot hirdet.

A vevő köteles a neki eladott mennyiségeket a felszólítás vételétől számítva 14 nap alatt a szertárból okvetlenül átvenni és a szertárból eltávolítani.

Az ajánlati árak, az anyagoknak az illető szertárban való átadása, illetve átvétele mellett értetnek, vasuti kocsiba való felrakásukról és tovább szállításukról a vevő tartozik gondoskodni. Esetleges csomagolási költségek szintén a vevők által viselendők.

A pályázni kívánók kéretnek, hogy egy koronás magyar királyi okmánybélyeggel ellátott, sérletlen és lepecsételt borítékban tett ajánlataikat a magyar királyi államvasutak igazgatóságának anyag és leltárbeszerzési szakosztályánál (VI. Andrassy-ut

73. sz. II. em. 43. ajtó) a következő címzéssel „Ajánlat ócska fémanyagok megvételére” 129024—998. számhoz, 1908. június hó 25-ének déli 12 óráig benyújtani sziveskedjenek, amikor is azok ugyanott felbontatni és felolvasztani fognak, megjegyezvén, hogy a versenytárgyaláson az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői is jelen lehetnek.

Az ajánlatok kizárólag az ezen célra rendelt és az említett anyag és leltárbeszerzési szakosztálynál egy példányban ingyen kapható úrlapon, ennek rovatainak pontos kitöltése mellett állítandók ki. Az ajánlati ár számokkal és szóval irandó be. Az ajánlattevők az ócska anyagok eladására vonatkozó és 122291—96. sz. a. fennálló feltételeket magukra nézve kötelezőknek elismerni és azt 60 fillér magyar kir. okmánybélyeggel, saját és két tanu aláírásával elátva ajánlataikhoz csatolni tartoznak. Ezen feltételek nyomtatványtárukban példánnonként 30 fillérért megszerezhetők, vidékieknek pedig a nyomtatványtárhoz intézendő írásbeli megkeresésre és az érte járó 30 fillér és 20 filléres posta bélyeg beküldése ellenében postán megküldetnek.

Bánatpénzképpen a megvenni szándékoló anyag értékének 5% az ajánlat benyújtására kitűzött határnap előtt egy nappal déli 12 óráig készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban főpénztárukban leteendő.

A bánatpénzt az ajánlattal egy borítékban beküldeni nem szabad, annak letétele azonban az ajánlaton felemlítendő.

A bánatpénz letételét igazoló jegy nem csatolandó az ajánlathoz, hanem az ajánlattevő birtokában marad.

Bánatpénz vagy fent idézett aláírt feltétffüzet nélkül, úgyszintén elégtelen bánatpénzzel, nem az előírt úrlapon tett, le nem pecsételt, nem sérletlen borítékban vagy elkésve beérkezett és távirati uton tett ajánlatok, valamint olyanok, melyek ezen pályázati hirdetményben foglaltaktól eltérő feltételeket tartalmaznak, és melyekben javítások vagy vakarások fordulnak elő figyelembe vétetni nem fognak. Pótajánlatok egyáltalában nem bocsátatnak tárgyalás alá. Az ajánlattevő ajánlatával, annak benyújtásától számítva három hétig visszavonhatlan kötelezettségen marad.

Az ajánlatok tetszés szerinti tételekre és részmenyiségekre is szólhatnak, de a magyar királyi államvasutak igazgatósága is fentartja magának azt a jogot, hogy tetszés szerinti tételeket és részmenyiségeket engedhessen át, melyet ajánló, ha csak az ellenkezőt ki nem kötötte — elfogadni tartozik. A magyar királyi államvasutak igazgatósága fentartja magának továbbá azt a jogot, hogy az ajánlatok közül — tekintet nélkül az ajánlott árakra, szabadon választhasson és hogy végre a cél elérésére másféle intézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1908. május havában.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

Magyar kir. államvasutak.

121.605—908. szhoz.

„A” Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága az 1908. évi szeptember hó 1-től 1909. évi augusztus hó végéig szükséges mintegy 15.000 q. repce olaj szállítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az igazgatóságnak jogában álland az átengedett mennyiségből 10% erejéig többet vagy kevesebbet megrendelni.

Ajánlat tehető az egész vagy részmenyiségre is.

Az ivenkint egy koronás magyar okmánybélyeggel ellátott ajánlatok lezárva és cég pecsétjével lepecsételve legkésőbb 1908. évi június hó 13-án déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak igazgatóságának anyag és leltárbeszerzési szakosztályánál benyújtandók, vagy postán oda beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott anyag értékének 5%-a legkésőbb 1908. június hó 12-én déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Szállításra nézve mérvadók és kötelezők a 122.291—96. sz. általános anyagszállítási és a repceolajra vonatkozó 111.330—901. számú különleges feltételek.

A pályázatra, valamint a szállításra vonatkozó egyéb részletes módozatok az ajánlati felhívásban foglaltatnak, mely az igazgatóság anyag és leltárbeszerzési szakosztályánál, valamint az üzletvezetőségeknél megtekinthető.

Ezen ajánlati felhívást az ajánlatot tenni szándékozóknak a fentnevezett anyag és leltárszerzési szakosztály ingyen adja ki, vagy kívánságára postán is megküldi.

Budapest, 1908. május hónapban.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

Magyar királyi államvasutak igazgatósága.
117808—908. A. III. sz.

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága 1165 darab katona kocsii lámpás szállítása iránt nyilvános pályázatot hirdet.

A részletes módozatokat tartalmazó „Ajánlati felhívás”, „Ajánlatiúrlap” és bővebb felvilágosítás a magyar királyi államvasutak igazgatóságának anyag és leltárbeszerzési szakosztályánál, (Budapest, VI. Andrassy-ut 73. szám II. em. 46. ajtó) kaphatók.

A katona kocsii lámpásokról a Budapest-józsefvárosi állomáson lévő központi szertárban kötelező minta van, mely ott megtekinthető.

Az ezen pályázatra vonatkozó, ivenkint egy koronás bélyeggel ellátandó lezárt és a cég pecsétjével lepecsételt ajánlatok 1908. évi június hó 18-án déli 12 óráig a fentebb említett szakosztályánál benyújtandók, vagy posta útján oda beküldendők.

A bánatpénz 1908. évi június hó 12-ik napjának déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak főpénztáránál (Budapest, VI. Andrassy-ut 73. sz.) teendő le.

Budapest, 1908. évi május havában.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

Legmesszebbmenő jártatás! Kedvező fizetési feltételek.



A DREZDNI MOTORGYÁR RÉSZÉNYTÁRSASÁG
egyik legrégebb és legnagyobb
MOTORGYÁR

szállítja az
elismert
legjobb
legjobb
legjobb
legjobb
legjobb
legjobb

Szivóga-
Benzin-
Gáz-
Nyersolaj-
Acetylen-
Motorokat és lokomobilokat
Vezérképviselőt és raktár: **Gellért Ignác és Tsa**
Budapest, Teréz-kerut 41. — Telefon szám: 12—91.

Magyar királyi államvasutak Budapest-jobbparti üzletvezetőség.

18574
1908 szám

Pályázati hirdetmény

A magyar királyi államvasutak Győr állomásán lévő pályavendéglő bérletére az 1908. évi október hó 1-től számított öt évi időtartamra, azaz 1913. évi szeptember hó 30-ikáig leendő bérbeadása iránt ezennel nyilvános ajánlati tárgyalást hirdetünk.

Az egy korona bélyeggel és „Ajánlat a magyar királyi államvasutak Győr állomásán

levő vendéglői üzletnek bérbevételére a 18574 számhoz“ felirattal ellátott, borítékba zárt, és lepecsételt, nem különben a kellő okmányokkal /: erkölcsi és vagyoni bizonyítvány, iparendély, honossági igazolvány, stb:/ felszerelt ajánlatok 1908. évi június hó 15-ikérek déli 12 órájáig a magyar királyi államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetőség titkári hivatalához /: Budapest Kerepesi ut 3 szám:/ posta útján tértivevény mellett nyújtandók be.

Bánatpénz fejében 1000, azaz egyezer korona készpénzben, vagy állami letétre alkalmas értékpapirokban nevezett üzletvezetőség gyűjtő pénztáránál 1908 június 14-ikének déli 12 órájáig betendő.

Értékpapírok a budapesti, illetőleg a bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett tizennégy napnál nem régebb árfolyam szerinti értékben, de legfeljebb csak névértékben fognak számíttatni.

A vendéglő bérletére vonatkozó egyéb felvilágosítások ezen üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában /: Budapest Kerepesi ut 3 szám I. emelet 3. sz. ajtó:/ vagy a győri és szabadkai forgalmi főnökségnél a hivatalos órák alatt megszerezhetők. Az ajánlattevőkről feltételezzük, hogy a pályázati feltételeket ismerik és azokat magukra nézve kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl érkezett ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága feutartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet nélkül a felajánlott bérre, szabadon választhasson.

Tájékoztatóul még megjegyezzük, hogy az I és II osztályu étterem, valamint a vendéglősnek átadandó lakás és konyha világításáról, illetve fűtéséről a bérlő saját költségén tartozik gondoskodni, a III. osztályu étterem fűtési és világítási költségét azonban felerészben a vasut viseli.

Budapest 1908 május hó 13.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjaztatik)

Magyar királyi államvasutak.

99186—908. sz.

„A“

Pályázati hirdeámény.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága a jövő 1909. évben, esetleg 1909—1911, években szükséges kisebb értékű fém és vasnemű anyagok szállításának biztosítását óhajtván, eziránt nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb f. évi június hó 17-ik

déli 12 óráig betérjesztendők, a bánatpénz pedig folyó évi június hó 16-án déli 12 óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletezett feltételek, valamint a szükséges mennyiségeket feltüntető kimutatások, ugyszintén a különleges szállítási feltételek a magyar királyi államvasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest, Andrassy-ut 73.) megtekinthetők.

Budapest, 1908. május hóban.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

Hölgyek figyelmébe ajánlom

RÓZSA-FÉLE

Női felöltő
és kalap

árúházában

szerezzék be szükségletüket.

| | |
|-----------------------------------|-------------------|
| Diszitett női kalapok | 2:50-től 40-ig. |
| Diszitett leány kalapok | 2-től 10-ig. |
| Divat formák | 50-től feljebb. |
| Divatos alakítások | 50-től feljebb. |
| Utazó köpenyek | 3—től feljebb. |
| Pongyolák | 3:50-től feljebb. |

és az itt fel nem sorolt cikkek. Női felöltők, Blouzok, Gallérok szolid olcsó árakban csak a

RÓZSA-féle áruházában

Debreczen. Kistempom bazár.

Kerekes Kálmán fűszerkereskedése

Hajduszoboszló, Vasut-utca, saját ház.

Ajánlja **friss cukrászsüteményeit**, különféle, előre megrendelhető **tortáit** 2 koronától 20 koronáig. Raktáron tartja az összes fűszernemű cikkeit, továbbá kis üstön főlt pálinkát, liquöröket,

valódi jamaika és brazilai rumokat, kitűnő füstölt kolbászt, sonkát, liptai turót. izletes sajtokat és zamatos izü borait.

Bérekcsi vállalatában naponta 5—6 kocsi áll a közönség rendelkezésére.

Az üzlet melletti épületben egy kovácsműhelynek való helyiség kiadó.

➡ Egy 2—4 polgári iskolát végzett jó családból való fiu tanulónak felvétetik. ➡



Fegyverek,

Revolverek

30–50 százalékkal

olcsóbban

kaphatók nálam, mintha másutt részlet-fizetésre vásárolna.

Kérje ingyen és bérmentve leg-ujabb árjegyzékemet.

Halászati, vadászati, torna, vivó és egyéb sportcikkekből állandóan dús raktár.

Földesi L.

fegyver és sportcikk-üzlete.

Budapest, VII. ker., Rákóczy-ut 6.

Naponta 100 csomagot küld vidékre

Menyasszonyi kelengyék

bevásárlása alkalmából ajánljuk dús felszerelt raktárunkat, a legutányosabb szabott árakhoz.

Szines brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig.

100–110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek a legfinomabb minőségig.

Fekete és szines selyemkendők a legdivatosabb mintákban.

Fekete és szines plüsch, bársony és berlini kendők.

Szines kasmir- és selyem-paplanok, himzett ágyneműek.

Kész fehérneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban.

Fekete és szines divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszoruk

Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szőrme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.

Üzletünk 1840-ben alapított.

Minden vevő

Debreczen és

környékén

Halász Nándor

óras és ékszerész

Debreczen, Piac-utcza 42.

menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák, ezüstneműek, stb.

rendkívüli olcsó árusításáról beszél

Halász ékszerész cég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költségei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszerárúit t. v. vőinek rendelkezésére.

Czimervésések, monogramok és pecsétnyomók saját műhelyemben eszközölhetők.

